

2018年浙江省幼儿园最新评估结果公示,杭州的一级幼儿园已达230多所

我们熟悉的甲乙丙级幼儿园,哪去了

本报记者 沈蒙和 本报通讯员 陈宏程

又快到开学季,有关升学的各种新动向早已不绝于耳。最近,浙江省教育厅官网发布的一份名单,就吸引了许多预备送娃上幼儿园的家长关注。

根据《浙江省人民政府教育督导委员会办公室关于2018年浙江省一级幼儿园评估结果公示》,全省共有44所幼儿园入围“2018年浙江省一级幼儿园拟通过名单”,其中杭州就占了13所,表现抢眼。

全杭州230所一级幼儿园 家门口就能上好学

无论是江干区丁兰幼儿园丁群园区、拱墅区蓓蕾幼儿园西塘河园区、西湖区紫荆幼儿园诚园园区,还是余杭区绿城育华翡翠城幼儿园等,钱报记者留意到,此次入围一级幼儿园拟通过名单的,大多是知名幼儿园近年新办园区。

对杭州孩子和家长来说,这是个利好,因为我省幼儿园等级评定分为“一级幼儿园、二级幼儿园、三级幼儿园”三个等级,各等级综合反映幼儿园的办园水平,“一级”即为最高级别。

钱报记者搜索了近10年省教育厅公布的一级幼儿园名单发现,杭州市区(上城区、下城区、拱墅区、江干区、西湖区、滨江区、杭州经济技术开发区、西湖风景名胜、大江东产业集聚区,下同)至少已有170所一级幼儿园,如果再加上萧山、余杭等区县市,全杭州的一级幼儿园在230所左右。这意味着,许多杭州孩子在家门口就能上最好的幼儿园。

最好的幼儿园 怎么评出来的

话说回来,这些“最好的幼儿园”是怎么评出来的?

据了解,在全省实行统一的幼儿园等级评定制度,是从2008年开始的,主要为加强全省幼儿园统一管理,提高保育和教育质量。

2014年,浙江省教育厅又印发了修订后的《浙江省幼儿园等级评定实施办法》(以下简称《办法》)和《浙江省等级幼儿园评定标准》,并沿用至今。

评定标准的主要依据,是教育部颁布的《幼儿园工作规程》和《3—6岁儿童学习与发展指南》。

等级评定的对象,是全省经行政许可,且办学满2年的幼儿园(以3至6岁儿童为主要教育对象,包括幼儿班和寄宿制幼儿园,但不包括托儿所、小学内的学前班以及儿童早教培训机构)。集团化办园每一分园须单独评定。

评定标准里,一级幼儿园是最多的,足足有47条,分为园舍空间与设施、班级空间与设施、人员配备与待遇、园务管理与教师队伍建设、安全与卫生保健、班级保育与教育、家长工作与社会服务7个方面。具体包括:

户外活动场地生均面积不少于4平方米(建筑物二楼及二楼以上平台面积按二分之一计算)。

一个园区幼儿数不超过500名,平均每班幼儿30人左右,小班可适当减少,大班不超过35人。



小科普

幼儿园有多少种

按办学性质分,有公办、民办,还有部门办幼儿园等。

按浙江省幼儿园等级评定标准分,有一级、二级和三级。

按并轨前杭州市区幼儿园等级评定标准分,有特级、甲级、乙级和丙级。

班级有5个以上明确划分的活动区角,并有方便使用的家具设备。

有市级以上特级教师、优秀教师、教坛新秀、学科带头人等1人以上。

如果天气条件允许,一天中有多次、累计120分钟以上的户外活动,其中体育活动不少于60分钟。

……

值得一提的是,幼儿园等级评定实行动态管理。省教育厅委托省教育评估院,从2014年开始,分批对历年认定的一级幼儿园重新审核认定发证。各级教育行政部门对负责权限范围内的等级幼儿园每4年复核一次。对复核不合格者作出限期整改或降级处理。

等级评定并轨 原先的甲乙丙级说法还在吗

总之,这项等级评定提供了较为准确全面的办园条件和水平的相关信息。因此,如今许多家长在替孩子报名幼儿园之前,会先了解其等级。

钱报记者从杭州市教育局获悉,今年杭州市区幼儿园等级评定又有新变化——市区幼儿园等级评定工作实行与浙江省幼儿园等级评定工作并轨。简单来说,就是将杭州市区现行的特级、甲级、乙级、丙级幼儿园四个等级调整为一、二、三级幼儿园三个等级(目前已无丙级公办园)。

自2019年9月1日起,杭州市区幼儿园等级评定按照《浙江省教育厅关于印发〈浙江省幼儿园等级评定实施办法〉和〈浙江省等级幼儿园评定标准〉的通知》(浙教计〔2014〕62号)执行。

对已经评为省一级、二级、三级幼儿园的,按已评定的等级认定;对未参加省一级、二级、三级幼儿园评定的特级、甲级、乙级幼儿园分别按省一级、二级、三级幼儿园等级重新认定。民办幼儿园可参加省等级幼儿园评定,评定结果不与收费挂钩。普惠性民办幼儿园等级评定后,收费按现行政策规定执行。萧山区、余杭区、富阳区、临安区及各县(市)幼儿园等级评定工作可参照执行。

为何要并轨?据了解,主要是为切实落实市委、市政府“最多跑一次”改革精神,进一步发挥幼儿园等级评定在提升各类幼儿园保



孩子吃好玩好睡好学好,是幼儿园最重要的事。

育教育质量中的积极作用,缩减管理环节。据浙江省教育厅相关负责人介绍,目前各级政府都在规范评审评优,幼儿园的市级评估和省级评估并轨可以减轻幼儿园的负担,提高工作效率。因此,在钱报记者采访中,许多园长和幼儿园老师都对并轨表示欢迎。

新闻+

杭州幼儿园等级评定变迁史

但是比起一级幼儿园,杭州家长更熟悉也更爱挂在嘴边的,却是特级幼儿园、甲级幼儿园……因为这是“杭州特产”——杭州市区幼儿园等级评估标准,不仅历史悠久,而且保育费也是按等级收费。

据一位资深幼儿园老师回忆,杭州最早实行幼儿园等级评估是在1993年,先是幼儿园自主申报,然后由教育行政部门根据标准评定,分甲级、乙级、丙级和丁级,甲级是最高等级。

首批甲级幼儿园,每个城区仅两三所,都是口碑好办学有特色的幼儿园,其他幼儿园纷纷以此为榜样。这位老师告诉钱报记者:“包括民办幼儿园,也从一开始的观望,逐渐加入到申报参评的队伍。只不过相对公办幼儿园来说,当时民办幼儿园的师资力量还不够强,所以一般能评到乙级已经非常好了。另外,也有少量师资很不错的公办幼儿园,因为受办学场地等硬件限制,遗憾地和甲级擦肩而过。”

后来市区的甲级幼儿园越来越多,2005年,杭州市教育局考虑增设“特级幼儿园”,其评估标准至少达到全省示范幼儿园水平。从那时起,杭州市区幼儿园分成了五个等级——特级、甲级、乙级、丙级和丁级。“我和同行的感受是,特级评定给许多优质幼儿园提供了更高层次的办园追求。”这位资深幼儿园老师说。